Proposition d’exercice sur les suites (DS de Tle STI2D)

1. On considère l’algorithme suivant :
Saisir P

N prend la valeur 1
U prend la valeur 0
Tant que N est inférieur ou égal à P :


N prend la valeur N+1

U prend la valeur 2*U + 3

Fin de boucle

Afficher U

Et le programme associé sur une calculatrice T.I. :

Prompt P

1(N

0(U
While N ( P

N+1(N
2*U+3(U
End
Disp U
a.
Qu’affichera la machine si l’utilisateur saisit 3 comme valeur de P ?
b.
Cet algorithme permet de calculer la valeur du nème terme d’une suite (un) définie par récurence. Indiquer le premier terme u0 ainsi que la relation entre un+1 et un ?

c.
A l’aide de la machine, déterminer u12 .
2.
On considère maintenant la suite (vn) définie pour tout n par :

vn = 1,05n
a.
Calculer v10, v100, et v1000 (on donnera une valeur approchée à 10-3 près)
On admet que la suite (vn) est strictement croissante et que sa limite (quand n tend vers +() est +(. A l’aide d’un algorithme on veut déterminer la plus petite valeur de n telle que vn ( 103.


b. Est-on certain qu’à partir d’un certain rang, le terme vn sera supérieur à 103 ? Pourquoi ?


c. Recopier et compléter cet algorithme pour qu’il détermine cette valeur de n.
N prend la valeur 0
U prend la valeur 0
P prend la valeur ……

Tant que ………………………………………………………………10^P

N prend la valeur …………………………


U prend la valeur …………………………

Fin de boucle





Afficher …………………………
d. Programmer la machine pour répondre à la question b. et déterminer n.
3. a. Résoudre algébriquement l’inéquation (on détaillera les calculs) :
1,05n ( 1 000 000 000
(Indication : on pourra utiliser la fonction ln )

b.
On admet que la machine met environ 30 secondes pour déterminer la plus petite valeur de n telle que 1,05n  ( 103 (voir question 2.a. ).


Quel temps mettrait-elle pour déterminer la plus petite valeur de n telle que 1,05n  ( 1 000 000 000 ?


















































































































































































































